



«НЕТ НИЧЕГО БОЛЕЕ
ВОЗВЫШЕННОГО И
БЛАГОРОДНОГО, ЧЕМ
СЛЕДОВАТЬ ЛЕНИНУ,
САМООТВЕРЖЕНИЮ БО-
РТЬСЯ ЗА ДЕЛО, КО-
ТОРОМУ ОН ПОСВЯТИЛ
СВОЮ ЖИЗНЬ».

(Из постановления ЦК
КПСС «О подготовке к 100-
летию со дня рождения В.И.
Ленина»).

В выполнении этой неотлож-



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пятилетки год четвертый:

УСКОРИЛИ ВЫВОЗКУ

Механизаторы колхоза «Победа» за последнее время значительно ускорили вывозку грубых кормов на фуражные дворы. Сейчас с полей и лугов уже доставлено 3940 цнт. соломы и 2500 цнт. сена.

В выполнении этой неотлож-

ной работы впереди идет коллектив первой полеводческой бригады, руководимый бригадиром В. С. Бондаревым, на счету которого добрая половина всех вывезенных кормов.

Темпы вывозки сена и соломы будут расти и в дальнейшем. На эти работы выделено большое количество тракторов, установилась и дорога.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
зоотехник колхоза «Победа».

Год издания 32-й
1969
ноябрь
22
Суббота
№140 (3255)
Цена 2 копейки.

СВОДКА

В первой колонке—над молоком на фуражную корову за пятидневку, во второй—минус к соответствующему периоду прошлого года (в кг), в третьей—жирность молока (в процентах).

Данные производственного управления на 21 ноября 1969 г.

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 18,9 -3,3 3,7

«Родина» 18,6 -3,0 3,8

СОВХОЗЫ:

Первомайский 14,4 -1,8 3,5

Улановский 15,4 -2,1 3,5

Яйский 15,7 -2,5 3,6

Вознесенский 9,3 -7,0 3,7

Марьевский 9,3 -8,2 3,6

По управлению 14,3 -3,7 3,6

ЗАБОТЛИВАЯ ТЕЛЯТНИЦА

Всего несколько месяцев трудится телятницей на Малиновской животноводческой ферме Данковского отделения Первомайского совхоза В. Заболоцкая. Но и за это время она уже сумела добиться высоких показателей. За октябрь, например, она получила по 900 граммов среднесуточного привеса на каждого теленка молочной группы. Это лучший результат не только по совхозу, но и по району.

Хорошо выглядят телята у Веры и сейчас.—

говорит управляющий отделением тов. Модель Л. И. —Думаю, что по итогам работы и за ноябрь она никому не уступит первенства.

И на это есть основания. Вера Заболоцкая очень заботливо ухаживает за своей группой телят. Даёт им сена, приготавливает из цельного молока, обрата и концентратов питательное пойло. И чтобы молодняк не болел, добавляет в него рыбий жир, биоминин и другие микроэлементы.

(НАШ КОРР.).

Анна Павловна Соловьева более двадцати двух лет работает на Ясском лесопильно-клепочном заводе. Скромная, трудолюбивая женщина, чрезвычайно отзывчивая и чуткая — так характеризуют Анну Павловну товарищи по работе.

Свои сменные задания она постоянно выполняет на 130-140 процентов.

На снимке: А. П. Соловьева.

Фото Г. Попова.

С телеграфной ленты

ТАСС

НОВЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня в 9 часов 55 минут по московскому времени лунная кабина космического корабля «Аполлон-12» с космонавтами Чарльзом Конрадом и Алланом Бином на борту совершила посадку на поверхность Луны в Океане Бурь.

* * *

НЬЮ-ЙОРК, 19 НОЯБРЯ. (ТАСС). Сегодня космонавты Чарльз Конрад и Аллан Бин совершили первую «лунную прогулку», продолжавшуюся около 4 часов.

* * *

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 20 ноября космонавты космического корабля «Аполлон-12» Чарльз Конрад и Аллан Бин вновь покинули лунную кабину и начали вторую «прогулку» по Луне. Они подошли к месту нахождения космического аппарата «Сервейор-3», совершившего в апреле 1967 года мягкую посадку на Луну. По предварительным данным, «Сервейор-3» расположился примерно в 180 метрах от места посадки лунной кабины на склоне кратера. Космонавты произвели фотографирование аппарата под разными углами и демонтировали ряд частей.

Затем космонавты выбрались из кратера и после небольшого отдыха возвратились в лунную кабину.

В тот же день Ч. Конрад и А. Бин стартовали с Луны во взлетной ступени лунной кабины. Они пробыли на Луне примерно 31 час и за это время совершили две «лунные прогулки» общей продолжительностью в 7,5 часа.

* * *

НЬЮ-ЙОРК, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня в 20 часов 59 минут по московскому времени взлетная ступеньстыковалась с основным блоком «Аполлона-12».

1928 году в стране имелось всего лишь две такие машины. И вот строится Ростсельмаш, другие комбайновые заводы. Теперь наш парк зерновых комбайнов насчитывает свыше полутора миллиона машин. Созданы новые высокопроизводительные комбайны — «Сибиряк», «Нива», «Колос».

Многое сделано и в области электрификации сельского хозяйства. В нынешнем году деревни получат около 30 миллиардов киловатт-часов электроэнергии — в 15 раз больше, чем было выработано во всей стране в 1913 году.

Комплексная механизация и электрификация работ призвана сыграть решающую роль в дальнейшем повышении производительности труда в сельском хозяйстве. Так определила партия. И рабочий класс, могучая советская индустрия с каждым годом наращивают выпуск современной техники для колхозов и совхозов. И. ПАВЛОВ. (ТАСС).

НА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ГИДРОСИСТЕМАХ

ГЛАВНЫЙ РЫЧАГ

СКОЛЬКО труда нужно затратить земледельцу, чтобы вырастить, скажем, один центнер зерна?

Каждому ясно, что на этот вопрос нельзя дать однозначный ответ. Крестьянин-середняк, например, имевший в своем единоличном хозяйстве лошадь, плуг, мог бы сказать, что ему на это потребуется два-три дня упорной работы от темна до темна. Крестьянин-бедняку, имевшему в лучшем случае точную клячу и соху, не хватило бы, пожалуй, и недели.

А каковы затраты труда у сегодняшнего колхозника-хлебороба?

В среднем по стране на получение центнера зерна человеку требуется меньше половины дня, а точнее 0,42 дня.

Так выросла производительность труда крестьянин в ус-

ловиях колхозного строя. Это достигнуто благодаря широкому использованию машинной техники. До революции на одного работника в деревне приходилось 0,5 лошадиной силы энергетических мощностей (в основном в виде рабочего скота); сейчас же в колхозах приходится около 7 лошадиных сил. Здесь коня заменили трактор, автомобиль, электромотор, а серп и косу — комбайн, жатка, косилка.

В. И. Ленин не случайно новое понятие колхоза поставил за словом «тракторы». Широко известны слова великого вождя, сказанные им с трибуны VIII съезда партии. Ильич говорил: «Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинистами (вы прекрасно знаете, что пока

это — фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «Я за коммунизм» (т.е. за коммунизм)».

Вождь революции буквально в первые же недели существования Советского государства предпринимает меры для организации производства отечественных тракторов и электроплугов. В марте 1918 года он вызывает в Москву известного изобретателя в области тракторостроения Я. В. Мамина и поручает ему оборудовать тракторный завод в Саратовской области. Это поручение было выполнено. Завод «Возрождение» выпустил несколько тракторов. Однако, будучи маломощными и малоизвестными, эти машины не получили широкого распространения; но они положили начало отечественному тракторостроению. Позднее по

предложению Ильича партию электропахотных агрегатов канатной тяги изготовил Балтийский судостроительный завод в Петербурге.

Выполняя ленинские заветы о социалистическом преустройстве деревни на базе современной машинной техники, Коммунистическая партия провела колоссальную работу в годы первых пятилеток. В июне 1930 года вступил в строй Сталинградский тракторный завод, через год — Харьковский, в 1933 году — Челябинский. Сейчас общая мощность нашего тракторного парка исчисляется в 126 миллионов лошадиных сил.

Хотя Россия и является родиной первого в мире зернового комбайна (изобретенного русским агрономом А. Р. Власенко на 11 лет раньше, чем его создали американцы), в

Спортивный калейдоскоп

Футболисты московского «Спартака» стали девятикратными чемпионами страны. Это стало известно после победы спартаковцев над своими земляками ЦСКА.

Серебряные медали достались динамовцам Киева. Футболисты тбилисского «Динамо» завоевали бронзовые медали.

А вот хоккеисты московского «Спартака» в нынешнем сезоне выступают неуважительно. По крайней мере, не по-чемпионски. Прошла еще только третья чемпионата, а потеряно уже более 10 очков! Без поражения до последнего тура выступали армейцы Москвы, но вот их победное шествие остановлено московской командой «Крылья Советов». 20 ноября состоялся центральный матч второго круга ЦСКА — «Спартак». Встреча вновь закончилась поражением «Спартака».

Футболисты киевского «Динамо» в 1-8 финала Кубка европейских чемпионов у себя дома потерпели поражение от итальянского профессионального клуба «Феорентина» — 1:2. Для того, чтобы продолжить борьбу за кубок, советским футболистам 26 ноября в Италии нужна победа со счетом 2:0 и 3:2, или с другим счетом, но обязательно с перевесом в два мяча.

Матч СССР—Турция, который состоялся 16 ноября в Стамбуле, завершился игры в пятой подгруппе отборочного турнира первенства мира по футболу. Чтобы получить путевку в Мехико, нашим футболистам было достаточно свести матч на ничью. Но два мяча, забитые К. Асантином и один киевлянином В. Хмельницким, принесли нашей сборной победу 3:1!

Начало зимних стартов

ГТОВЬ сани летом, а теперь зимой. Следуя этой поговорке, наши лыжники начали готовить лыжи именно летом. Тем более к этому обязывало положение спортсменов — победителей прошлогодней IV зимней спартакиады облсовета ДСО «Урожай», в программу которой входили лыжные гонки, биатлон и хоккей. Ведь переходящий кубок за первое место — пока у нас!

Практически отдыха, как такого, у лыжников и не было. Кончилась зима, они перешли к тренировкам легкоатлетического характера: бегали кроссы, делали специальные подводящие упражнения, эмитации. Занятия секций проходят регулярно. Наша ведущая спортсмены Виктор Шипачев, Виктор Ляпин, Борис Коршунов настроены по боевому — не уступить первенству и в этом году. Для такого оптимизма у нас есть все основания. В начале декабря, как только ляжет устойчивый снег, районный комитет физкультуры совместно с районным советом ДСО «Урожай» запланировал провести учебно-тренировочный сбор для лучших лыжников района.

Большие планы у лыжников детской спортивной школы. В середине декабря они выезжают в г. Кемерово на об-

ластные соревнования среди детских школ области. Наибольших успехов в общеспортивской подготовке добились учащиеся ДСШ Сергей Башкинов, Володя Орлов, Саша Курасов, Ольга Гришина, Вера Стояновская.

5 декабря — открытие зимнего спортивного сезона в районе. В этот день пройдут соревнования лыжников. А с 19 по 21 декабря в районе будет проводиться районная спартакиада коллективов физкультуры колхозов и совхозов, промышленных предприятий и средних школ. К этому времени планируется и заливка катка на стадионе, где пройдут соревнования хоккеистов.

Несколько слов о спортивном инвентаре. В магазине «Спортивные товары» сейчас большой выбор лыж и коньков — есть хорошая возможность выбрать любителям зимних видов спорта нужный инвентарь.

Зима — благодатное время для любителей спорта. Что может быть приятнее для отдыха и здоровья увлечение лыжными прогулками и катание на коньках.

На старт, любители спорта!

Г. ИВАНЮЩЕНКО, председатель районного комитета по физической культуре и спорту.

«Спартак» — чемпион ССР



Московская футбольная команда «Спартак» стала чемпионом ССР 1969 года. Этого почетного титула спартаковцы добились после шестилетнего перерыва в девятый раз.

Новые чемпионы страны на протяжении всего турнира продемонстрировали высокие волевые и технические качества, показав футбол международного класса. Успешно выдержали экзамены на зрелость молодые футболисты команды. Семь воспитанников «Спартака» (старший

тренер команды Никита Симонян) входят в состав сборной страны.

На снимке: чемпион страны команда «Спартак». Слева направо — Галимзян Хусаинов, Анзор Кавазашвили, Геннадий Логофет, Вадим Иванов, Владимир Янкин, Николай Абрамов, Виктор Папаев, Николай Осянин, Сергей Рожков, Виктор Евлецов, Евгений Ловчев.

Фото В. Ун Да-сина.

Фотохроника ТАСС.



Сборная команда ССР по футболу. Первый ряд (слева направо): Виктор Серебряников, Михаил Гершкович, Евгений Ловчев, Гиви Нодия, Реваз Дзодзуашвили, Анатолий Пузач, Николай Киселев и Анзор Кавазашвили. Второй ряд: Олег Соколов (массажист), Гавриил Дмитриевич Кацалин (старший тренер).

Альберт Шестернев, Олег Белоковский (врач), Владимир Капличный, Кахи Асатиани, Виталий Хмельницкий, Геннадий Логофет, Владимир Мунтян, Валентин Афонин, Муртаз Хурцилава, Евгений Рудаков, Анатолий Бышовец и Владимир Шмелев (массажист). Фото В. Шандрина.

Фотохроника ТАСС.

Для дома, для быта

Старое платье

СЕГОДНЯ в клубе праздничный вечер. Вы встретите там много друзей и знакомых. И, конечно, вам не хочется надевать платье, в котором вас много раз видели. А нового пока нет... Что же делать? Какой туалет себе придумать? Эти вопросы часто волнуют сельских модниц, особенно девушки. Они и не догадываются, что красивые, модные **платья** можно смастерить из давно забытых, висящих в шкафу платьев, потому что фасоны их уже вышли из моды.

Прежде чем начинать «омолаживать» платье, надо проверить длину юбки. Если потребуется, то нужно укоротить ее. Но помните, что очень короткие наряды теперь не носят. Срезанную с низа полоску можно использовать для укра-

шения туалета. Сделайте из нее завязку в виде галстука, перебрасывающейся у горло-вины пришивной шарфик или узенький поясок-жгутик.

Если у вас темное платье с глухой горловиной, попробуйте «подсветлить» ворот отделкой из кружев и посмотрите, какую женственность придаст старое платье, переделанное на новый лад.

Если же хозяйке платья к овалу лица не идет глухая горловина, тогда нетрудно сделать мыс, «лодочку». А затем можно придумать легкую яркую вставку.

Откройте шкаф, пересмотрите свой гардероб. Немного труда, и ваши друзья увидят вас в «новом» элегантном платье.

Т. ЖАРОВА.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Заканчивается подписка на газету
„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“
на 1970 год

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп.,
на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.,
на 3 месяца — 78 коп.

**Не забудьте своевременно
подписаться на свою газету!**

ПЯТЬ БЛИЗНЕЦОВ

В одной из больниц английской столицы жительница графства Эссекс 33-летняя г-жа Хэнсон родила пятерых близнецов. Все они — девочки. Врачи

внушают некоторое опасение.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 НОЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

11.00 Новости.
11.15 Для школьников и младших школьников.

11.45 Телеспектакль.
13.00 Телевизионный народный университет.

14.30 «Мечта о летнем дне». Телесериал ГДР.
16.00 Новости.

16.15 Международная встреча по хоккею. СССР — Канада.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.00 Для малышей. День рождения Карапапаха.

18.20 Мультфильм.

19.00 У нас в гостях.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.30 Новости.

19.50 Клуб кинопутешественников.

20.30 Сельский час.

21.30 Мультфильм.

21.40 Новости.

22.00 Телеочерк.

22.30 Программа цветного телевидения.

И. о. редактора

В. П. ПОДОБИН.

РАСПИСАНИЕ

ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИХ АЭРОПОРТА Я

НА ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1969—70 ГГ.

Рейс 515 Я — Ижморка. Отправление 07-00.

Рейс 516 Я — Кемерово. Отправление 07-30.

Рейс 536 Я — Кемерово. Отправление 11-00.

Время московское

В Яе можно приобрести билет и улететь в любой конец Советского Союза.

Также можете отправить грузы.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 3328 экз. Заказ 2010.